План урока по математике
Для 25 группы за 07.04.2020г. 

1. Тема: Логарифмические уравнения и неравенства.	
Цель и задачи занятия: 
- обобщение и систематизация знаний и умений студентов по теме «Логарифмические уравнения и неравенства», 
- контроль знаний студентов и степени усвоения ими материала.
Решение логарифмических уравнений
Решение простейшего логарифмического уравнения  = , где a > 0, a 1, основано на следующем важном свойстве логарифмов.

Логарифмы двух положительных чисел по одному и тому же положительному и отличному от единицы основанию равны тогда и только тогда, когда равны эти числа.
Поэтому, чтобы решить уравнение
 = ,	(1)
а)	надо решить уравнение f(x) = ; (2)
б)	из найденных корней отобрать те, которые удовлетворяют исходному уравнению (1). Так как при переходе от уравнения (1) к уравнению (2) О.Д.З. исходного уравнения может расшириться, в результате чего могут появиться посторонние корни, проверка найденных корней может состоять в том, что отбираются те из них, которые удовлетворяют неравенствам: f(x) > 0 и 
g(x) > 0. Остальные корни уравнения f(x) = g(x) являются посторонними для уравнения  = .
Уравнение вида loga f(x) = b, а > 0, а 1 равносильно уравнению f(x) = аb.
К простейшим логарифмическим уравнениям относится также уравнение вида logx А = В, А > 0, которое
1)	при А 1, В0 имеет единственный кореньx= ;
2)	при А = 1, В = 0 имеет своим решением любое положительное число, отличное от единицы;
3)	при А=1 и В 0 не имеет корней;
4)	при А 1 и В = 0 не имеет корней.
1. Решить уравнение log3 (х2 - Зx - 5) = = log3(7-2x).
Решение. От заданного уравнения перейдем к уравнению х2 - Зх - 5 = 7 - 2х, откуда находим корни х1=- 3, х = 4. Так как О.Д.З. исходного уравнения находится из решения системы


проверку найденных значений х выполним с помощью неравенств системы. Число -3 этой системе неравенств удовлетворяет, а число 4 — нет. Значит, 4 — посторонний корень.

2. Решить уравнение log2 (х2 + 4х + 3) = 3.
Решение. Данному уравнению удовлетворяют те значения х, для которых выполняется равенство х2 + 4х+ 3 = 23. Мы получим квадратное уравнение, корни которого равны 1 и - 5. Следовательно, числа 1 и - 5 — корни исходного уравнения.

3. Решить уравнение 0,2 logх = - 0,5.
Решение. О.Д.З.: х > 0, х  1. Посколькуlogх, и, следовательно, исходное уравнение равносильно уравнению 
0,25 = -0,5 или logx= -откуда  = или х = = 4. Число 4 — единственный корень исходного уравнения.


Решение логарифмических уравнений методом введения новой переменной рассмотрим на примере.

4. Решить уравнениеlog52x--3 = 0.
Решение. О.Д.З. уравнения: х > 0. Перейдем во втором слагаемом к основанию 5 и сделаем замену переменной log5 х = t. Тогда
 = = 
Уравнение перепишется в виде t2 - 2t - 3 = О. Корни этого квадратного уравнения 3 и - 1. Следовательно, решение свелось к решению совокупности уравнений:


 .

Оба значения принадлежат О.Д.З.
Решение логарифмических неравенств
При решении логарифмических неравенств вида loga f(x) >loga g(x) следует иметь в виду, что функция у = loga х возрастает при а > 1 и убывает при
 0 < а < 1. Следовательно,<=>


<=>


Пример 5. Решить неравенство log7< 0

Решение. Поскольку 0 = log71, то данное неравенство можно преобразовать к виду log7< log71.
Так как основание логарифма больше единицы, то полученное неравенство равносильно системе 

Неравенство > 0 выполняется для всех х из области (- ; 2)U(3; ).

Неравенство <=>- 1 < 0  <=>< 0 

<=> х - 3 < 0<=> х < 3.

Следовательно, система (1) равносильна системе требований:, то есть < х < 2.

Домашнее задание:§19,20 №337(3),№355(2) Учебник Алимов Ш.А. и др. Алгебра и начала анализа. 10 -11 кл. – М.: 2018



















